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年頭のご挨拶
令和６年、新年あけましておめでとうございます。輝かしい年をお迎えのことと

お慶び申し上げます。

昨年の５月からコロナ感染症も５類に引き下げられまして、行事活動も３密を

守りながら出来るようになりました。皆様の事業に対するご支援ご協力を頂きま

して誠にありがとうございました。

さて、丸森オープンアトリエが１０月２２日（金）から旧大張小学校で３日間

開催されました。「なんだろう展示室」、「まもろう資料室」、「おもいでホール」と

普通気づかない大変すばらしい展示でございました。大張は素晴しい、大張は良

い所ですね、と言われます。大張で生活をしていると、気づかない所がいっぱい

あるようでございます。少子化高齢化が急激に進む中ではございますが、本年は

大きな変革の年と思っております。令和６年辰年も、より一層のご支援ご協力を

お願いすると共に、皆様のご健康とご多幸をお祈り申し上げまして新年の挨拶と

させて頂きます。

✍大張自治運営協議会 会長 中村次男
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新年おめでとうございます。コロナという見えない病に、不安な心おだやかで
ない数年でしたが、今年は良き年になれば良いと思うところです。大張地区の
皆々様には日頃より大張自治運営協議会に御協力と御支援をいただいておりま
す事に、役員の一人として心より感謝とお礼を申し上げます。また、それぞれの
立場でお忙しい時間をやりくりしながらの地域活動にも敬意を申し上げます。

さて、丸森町長さんの御挨拶の折によく話されるのが、生まれた赤ちゃんの人
数と帰って来れない旅に出られた大切な方々の多い
ことをお聞きします。それを伺う時に行政を預かる
立場の御苦労が感じられます。さらに、テレビの声
が世の中の音を知らせてくれる事のありがたさと共
に、知らない世界への不安を感じ老いてゆく私には
しんどい事も多い昨今ですが、この大張の穏やかな
時の流れを大切に思っています。

最後にどうぞ皆々様も御自愛なさって良き一年で
ありますよう今年も宜しくお願い致します。

大張自治運営協議会
副会長 大槻 静江 様

平成１１年に「日本棚田百選」に選ばれ、令和

４年には「つなぐ棚田遺産」に認定された、大張

の沢尻棚田。大張地区、丸森町の観光名所として、

景観保全活動に取り組んでいます！

今年度も開催された沢尻棚田写真コンテスト

は第４回目を迎えます。多くの素晴らしい作品が

集まり、今回も入賞作品を基に、町内事業者様の

ご協力をいただき、昨年好評だったカレンダーが

作成されました。大張地区にはこの度全戸に配付

していただきました。ぜひ四季折々の棚田風景を

カレンダーでお楽しみください。そして、棚田に

足を運んで、皆様からも大張の素晴らしい棚田を

多くの方々に発信して頂けたらと思います。

ご協力いただいた事業者様ありがとうございました。

大張沢尻棚田カレンダー制作委員会
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大張地区全体忘年会
１２月８日（金）午後 6 時半より、あぶくま荘を会場に、大張地区全体忘年会を

開催しました。昨年は大張まちづくりセンターで開催された忘年会。あぶくま荘で
は４年ぶりとなり、保科郷雄町長、八島利美県議会議員にもご列席いただき、総勢
２７名の方が参加されました。限られた
時間ではありましたが、スライド上映で
今年の大張を振り返りながら、行事やイ
ベントでの思い出話をしたり、和やかな
雰囲気の中で一年の労をねぎらいました。
また、抽選会をして楽しく賑やかな時間
を過ごしました。コロナが収まり、関係
者の方々、また住民の皆様からご意見を
いただき話し合いを重ね、工夫しながら
色んな行事が再開できました。そして、
多くの方々との交流ができた一年間とな
りました。皆様にご協力をいただきなが
ら進めることができ、感謝でございます。
今年一年、大変ありがとうございました。
また、新しい年も各方面でのご協力を、
どうぞよろしくお願い致します。 ご参加いただいた皆様、ありがとうございました。
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大張沢尻棚田の収穫感謝祭

大張地区『心肺蘇生法講習会』
１２月１０日（日）町婦人防火クラブ大張支部と大張自治運営協議会の共催で、

昨年度も実施した『心肺蘇生法講習会』を開催しました。角田消防署丸森出張所の
救急救命士２名を講師にお迎えし、参加者２０名で心肺蘇生法、ＡＥＤの使い方な
ど手順や操作を指導いただき実践しました。私たちは、いつ、どこで、突然のけが
や病気に襲われるかわかりません。そんないざという時、救急車が到着するまでの
時間、私達にも『命をつなぐ応急手当や救急処置』があるのです。知識さえあれば
救える命があるのだと、実践してみることで対処の仕方を学び、とても勉強になる
講習会でした。 ～いざという時私達にできることは～

① まずは周囲の安全確認！
② 反応確認・反応がない場合

(助けを呼び１１９番通報・AED を要請)
③ 呼吸の確認・呼吸してない場合
④ 心肺蘇生(胸骨圧迫を開始：垂直に)
⑤ AED があったら装着し、必要に応じて電

気ショック。電気ショック後すぐに胸骨
圧迫を再開。

⑥ 救急隊に引き継ぐまで、または傷病者に
呼吸や目的のある仕草が認められるまで
繰り返し続ける。

命をつなぐ応急手当！

１２月２日（土）大張まちづくりセンターを会場に、大張沢尻棚田の収穫感謝祭
が開催されました。今年収穫した棚田米をみんなで食べよう！そして棚田について
語ろう企画第２弾！！昨年に続き２回目となる収穫祭、沢尻棚田集落協定の皆さん
をはじめ、大張沢尻棚田カレンダー制作委員会が主催となり、今年沢尻棚田に関わ
った方々が集いました。また、今年一年を通し農業実習で棚田に訪れていた伊具高
校２年生も参加し楽しく有意義な交流ができたものと思います。そして昼食はもち
ろん棚田の新米!(^-^)!と地元の方が地元の野菜を使って作ってくれた愛情たっぷり
の芋煮汁。みんなで地元の恵みに感謝し美味しくいただきました。たくさんの人が
棚田を通して出会い繋がっていく・・・。とても素晴らしいな～と我がふるさとの
魅力に触れた一日でした。また来年も新たな出会いがあるといいですね～。
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女性講座『パンフラワー教室』

第４回『沢尻棚田写真コンテスト表彰式』
１２月１８日（月）第４回目となる大張沢尻棚田写真コンテストの表彰式が丸森

物産いちば八雄館で開催されました。（応募作品数：全８３点 出品者数：４１名）

～受賞作品の紹介～ （敬省略）

特 選 岩淵
い わ ぶ ち

千
ち

晴
は る

「沢尻棚田の秋うらら」

大槻代表賞 大西
お お に し

勝
か つ

博
ひ ろ

「繋ぐ」

感動賞 菅野
か ん の

まひろ 「満天の星の下で」

ユニーク賞 石田
い し だ

秀男
ひ で お

「豊作だよ」

大張りきり賞 小野
お の

  統
まとむ

「棚田にある背中」

新人賞 石塚
い し づ か

清
す み

玲
れ

「お手入れ中の田んぼ」

地元キッズ賞 髙
た か

橋
は し

怜史
さ と し

「星降る沢尻棚田」

入 選  小檜山
こ び や ま

裕
ひ ろ

行
ゆ き

「月光下の沢尻棚田」

入 選 石原
い し は ら

三
み つ

雄
お

「冬休み」

入 選  齋藤
さ い と う

洋春
ひ ろ は る

「何がとれたかな」

佳 作  粂
く め

井
い

秀夫
ひ で お

「親父の背中」

佳 作  鈴木
す ず き

文
ふ み

範
の り

「棚田の秋を描く」

佳 作  須田
す だ

  充
みつる

「笑顔で収穫」 作品は、２月１０日、１１日に開催の趣味の作品展に
展示されますので、ぜひご覧になって見て下さい！

受賞された皆様 おめでとうございます

１２月１８日（月）最後となる４回目のパンフラワー教室が開催されました。今
までで一番難易度の高い作品『バラとかすみ草』に挑戦！毎回、悪戦苦闘しながら
も太田先生指導の下、みんなで協力し黙々と、時には世間話に盛り上がりながら、
なんとか作品を仕上げることが出来ました。参加者の皆さんからは、とにかく楽し
い！来年も参加します。と嬉しい声が聞かれました。本当に難しかった今回の作品
ですが、とってもゴージャスに仕上がり、大満足の教室となりました。

作品は２月の趣味の作品展に展示されます。ご指導いただいた太田民子先生の作品も展示されま
すので、ぜひ皆さん２月１０日、１１日の趣味の作品展に足を運んで見て下さいね(*^-^*)
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大張長寿会『冬至カボチャを食う会』

～大張地区表彰等受賞者紹介～
【宮城県共同募金会会長表彰】
「宮城県社会福祉大会」で日頃からの共同募金事業に対する功績が
たたえられ受賞されました。

表彰状 募金活動奉仕功労者（奉仕年数５年以上）
佐藤 三男 殿（２区行政運営推進委員）
佐藤 俊彦 殿（４区行政運営推進委員）
佐藤 秀夫 殿（５区行政運営推進委員）

【第４３回宮城県老人クラブ大会】
老人福祉事業功労者

石黒 紀雄 殿（丸森町老人クラブ連合会監事）

受賞された皆様 おめでとうございます。

１２月２２日（金）大張まちづくりセンターを会場に、冬至かぼちゃを食う会が
開催されました。会には丸森町老人クラブ連合会と丸森町社会福祉協議会が共催し
シニア元気クラブ事業として参加。長寿会の皆さんにボッチャやまんまりも、卓球
バレーをレクチャーし、楽しい時間を過ごされました。集まって一緒にゲームや会
話を楽しみ、お昼は丸森町老人クラブ連
合会で用意したお弁当とボランティアの
会の皆さんが作ってくれた冬至かぼちゃ
と豚汁をごちそうになりました。午後か
らは卓球バレーを楽しみ、大変盛り上が
りエキサイトしてました！午前からはじ
まり午後３時頃までと、盛りだくさんの
スケジュールでしたが、たくさんの笑顔
が見られた冬至カボチャを食う会でした。

冬至の日にかぼちゃを食べるという風習は、
寒さから身を守るという先人の知恵が、徐々に
「冬至かぼちゃを食べると風邪を引かない」と
いう風習として根付いたと云われております。

ボッチャ まんまりも

昼食(冬至カボチャ・豚汁・お弁当) 卓球―バレー
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◇令和６年１月２１日(日)

◇午前９時３０分集合

◇旧大張小学校体育館

大人も子供もみ～んな集まれ〜！楽しく学ぼう。※詳しくは全戸配布チラシをご覧下さい。

◇令和６年２月１０日(土)・１１日（日）

◇午前１０時～１５時（１１日は１４時まで）

◇大張まちづくりセンター

融雪剤の配布について（お願い）
まちづくりセンターでは町道の凍結防止として融雪剤の配布を

行っています。希望される方は行政運営推進委員さんにご連絡を

いただいての配布となります。ご連絡がなく

当まちづくりセンタ―に直接来られまして

もお渡しできません。ご了承ください。

まずは、各行政運営推進委員さんに

ご連絡をお願い致します。     

多くのアート作品が展示されます！作品展初日にはお汁粉の振舞い
もあります(数量限定)ので、是非お越し下さい。お待ちしております。
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[大張地区の世帯数と人口] 令和５年 1１月末現在

行政区 世帯数 前年比 男性 女性 計 前年比

1 区の 1 37 －3 66 51 117 －4

1 区の２ 35 47 43 90 －1

2 区 34 45 34 79 －3

3 区 19 －2 22 23 45 －3

4 区 18 22 19 41 －1

5 区 31 －1 43 34 77 －4

6 区 35 －3 39 45 84 －10

7 区 43 －5 69 56 125 －8

合 計 252 －14 353 305 658 －34

  ２０２４年です。
  さて、今年の干支

なんでしょう？

Ａ「卯・うさぎ」

Ｂ「辰・たつ」

Ｃ「巳・へび」

答えは…

表紙を見てね！

短
歌
・
川
柳
・
俳
句
な
ど
、
趣
味
で
詩
を

作
っ
た
り
し
て
い
る
方
、
是
非
ま
ち
づ
く

り
セ
ン
タ
ー
に
お
寄
せ
下
さ
い
。

ペ
ン
ネ
ー
ム
で
の
投
稿
も
大
丈
夫
で
す
◎

締
切
は
、
毎
月
二
十
五
日
頃
ま
で
。

皆
様
の
投
稿
を
お
待
ち
し
て
お
り
ま
す
。

詳
し
く
は
、
ま
ち
づ
く
り
セ
ン
タ
ー
ま
で

お
問
い
合
わ
せ
下
さ
い
。

皆
さ
ん
の
作
品
を
募
集
し
ま
す
！

明けましておめでとうございます。２０２４年が来てしま

いました…早すぎます。とにかく忙しかった 2023 年。この

コラムを書いているのは２０２３年の年末近くなのですが、

あれ？この前記事書いた気がする

のに！って思うくらい時間の流れが早いです(笑)

２０２４年の目標は、変わらず健康で仕事がしたい！ということと、

欲を言えばもっと大きな仕事がしたいということです！(笑)音楽的な

目標は Tae のソロベスト版の CD を出したい！そんな風に思ってい

ます。一度きりの人生どう生きるか…？を決めるのも自分なので全く

現状に満足できないからこそ更に目標は高くもって前に進んでいきた

いものですね。１月２１日に富谷イオンで「冬の昆虫展とライブ」が

決まっています！12：00〜と 14：00〜の 2 回です。

観覧無料ですので是非いらしてくださいー！

YouTube「たえたそちゃんねる」配信中
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☆編集後記☆

1 月『せいきょう便』

◉(株)美紀工業前

◉毎週金曜日 15：00 頃

１２日/１９日/２６日

※到着時間は予定です。天候等で前後する場合あり。
※予告なく運休する場合あり。（悪天候・車両故障等）
※積んでいない商品は予約で次回お持ちします。
※お客様が少ない場合、早めの終了となります。

２０２４年 辰年 始まりました！

新年 あけまあしておめでとうございます(^－^)
新しい年を迎え、皆様が豊かで明るく健やかな一年でありますように。

そして、本年も地域の皆様にご協力をいただき、より良い会報をお届けし
たいと思っておりますので、どうぞ宜しくお願い致します。  ✍佐藤

民生委員児童委員の一條さんと一緒に

５区と７区を訪問しました。
１２月１４日（木）民生委員児童委員の

一條さんと一緒に、地域の見守り活動を
行いました。寒さが厳しくなってきてい
ますが、皆さん元気に過ごされていまし
た。１２月は丸森まちづくりセンターを
会場に開催された『地域支え合い講演会』
や名取市下増田公民館で行われた『地域
づくり講座』の研修に参加するなど学び
の機会がありました。住民の皆様がこれ
からも大張に住み続けたいと思う地域づ
くりとは何か！を考えていかなくてはと
思いました。皆様、お知恵やご意見ありま
したらお気軽にまちセンまで(^-^)

冬晴れの空が美しい季節、新しい年を迎え、皆様いかがお過ごしでしょうか？
初日の出は拝みましたでしょうか。なんと、１月１日は最強開運日ですよ～(^-^)

生活支援コーディネーターの八島さんと一緒に
お邪魔しました。１２月ということで『クリスマス
ビンゴ大会』をして楽しく過ごしました。景品は参
加者みんなに当たるようにたくさん用意されてい
て、私達もいただいてきました。久しぶりにお昼を
ご一緒させていただき、いろんな話が出来ました。

７区（クリスマス会）12/7（木） ６区（クリスマス・忘年会）12/23（土）

これからも皆さんとのコミ
ュニケーションを大事にし
ていこうと思います(*^^*)

６区の中山間地・生涯学
習・体育協会・お茶飲み会
の協賛で開催されたクリス
マス・忘年会にお声がけい
ただき、お邪魔しました。
手作りの銀杏入り雑穀おに
ぎりや芋煮をごちそうにな
りながら、今年の出来事を
語り合ったり、ビンゴ大会
をして楽しい時間を過ごし
ました。また、今年一番う
れしかった事や来年挑戦し
たい、頑張りたい事などを
一人ひとり発表し、皆さん
の思いが見えるクリスマス・忘年会でした(^-^)
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発行元 大張駐在所

TEL:0224-75-2110

大張駐在所
事件事故
発生状況

（１２上旬～１２/中旬）

○各種事件
窃盗事件  0 件
その他 0 件

○交通事故
物損事故  1 件
人身事故 0 件

広
報
大
耕

月
号

１
１月１０日は、「１１０番の日」です。

１１０番通報制度は、昭和２３年に発足し、昭和６１年から１１０番通報

制度の周知と適正な利用促進を図るため、１月１０日を「１１０番の日」と

定めました。

１１０番は、事件や事故などが発生した場合、警察官が現場に急行し、被

害者(負傷者)の救出、救護、犯人の検挙、交通事故の捜査などを行うために、

県民の皆様から「緊急の通報」を受ける電話です。

急を要しない相談や要望については、「警察相談電話♯９１１０ (０２２-

２６６-９１１０)」を御利用ください。

緊急の通報～事件・事故の被害、目撃等 → 「１１０」

緊急を要しない相談や要望等 → 「♯９１１０」
                 (０２２-２６６-９１１０)

～冬道の安全運転１・２・３運動～
「冬道の安全運転１・２・３運動」実施中！！～１２月１日から２月２９日～

みんなで行おう！
特殊詐欺は、大切な財産を奪うばかりではなく、被害者ご自身やその家族に大きな精神的ダメージを

与える悪質卑劣な犯罪です。被害をなくすため、被害防止対策を行いましょう！

実践例

１ 私は固定電話対策で犯人と直接話さない！   ２ 被害に遭うかもしれない私や家族のために

３ 被害に遭っているかもしれないあの人を思     万一に備えキャッシングカードの利用限度

  い声がけで被害を防止！             額引き下げ

４ 私は大丈夫ってことはない、日頃から特殊詐欺の情報を知って知らせてみんなで注意！

１ 割のスピードダウン
速度は控えて

冬道の安全運転のポイント

● 積雪・凍結路面では、ほかの車両の動きに注意し、慎重な運転に
努めましょう。

● 黒く見える凍結路面(ブラックアイスバーン)もあることに注意
しましょう。

● 凍結が予想される橋の上、トンネル出口、
日陰部などでは十分に注意しましょう。

２ 倍の車間距離
  いつもより長めに

３ 分早めの出発
  時間的に余裕を持って



月 日 曜日 予定行事名 時間 ごみ収集類

1 1 月 元旦

2 火

3 水

４ 木 仕事初め もやせるごみ

5 金 行政運営推進委員大張地区会 13：30～ 容器プラ

6 土

7 日 二十歳を祝う会（丸森まちづくりセンター） 10：00～

８ 月 成人の日 もやせるごみ

9 火 ペットボトル

10 水 民生委員児童委員支会定例会 10：00～ 紙 類

11 木 もやせるごみ

12 金 せいきょう便 15：00～ 容器プラ

英会話愛好会 15：30～

13 土
14 日

15 月 もやせるごみ

16 火 パッチワーク愛好会 9：30～ びん類

17 水 燃やせないごみ

18 木 新春顔合わせ会 15：00～ もやせるごみ

19 金 せいきょう便 15：00～ 容器プラ

英会話愛好会 15：30～

20 土

21 日 子どもとのふれあい活動 9：30～

22 月 もやせるごみ

23 火 その他プラ

24 水 紙 類

25 木 自治運営協議会役員会 19：00～ もやせるごみ

26 金 せいきょう便 15：00～ 容器プラ

英会話愛好会 15：30～

27 土
28 日

29 月 もやせるごみ

30 火 ピザキッチンカー「KoRiKa」来所 10：00～ 缶 類

※趣味の作品応募締め切り

31 水

２ １ 木 行政運営推進委員大張地区会 13：30～ もやせるごみ

2 金 せいきょう便 15：00～ 容器プラ

3 土

4 日 町消防団大張分団三者合同初春顔合わせ会 11：00～

5 月 もやせるごみ

睦
月

※予定行事は変更になる場合があります。



大張自治運営協議会 １２月定例役員会の報告内容

（１）開催内容

（４）備考

※次回の役員会は、１月２５日(木)です。

【自治会報別紙掲載】

日 時 令和５年１２月２２日（金） 午後 7時 00 分～午後 8時 20 分

場 所 大張まちづくりセンター ホール

出 席 者
会長、副会長２名、運営委員７名

事務局１名

欠 席 者 運営委員５名

（２）協議項目とその内容

①令和６年度地区別計画事業の検討
来年度の地区別計画事業について内容を協議、意見を踏まえ次回提案する。

②大張地区子どもとのふれあい活動の実施
子どもとのふれあい活動、不審者対応等の護身術や資機材の使用を学ぶ。

③大張地区新春顔合わせ会の実施
参加者の取りまとめ状況を報告し、参加と実施内容の最終確認を行う。

④大張地区趣味の作品展の開催
開催要領の修正部分を報告確認、実施に向け１月中に作品募集を行う。

⑤防災備品の配付対応
災害等に備え各自主防災会へ非常食とランタンを１月５日に配布する。

（３）その他報告などの内容

① 公園部門事業報告の取りまとめ

② 花壇部門事業報告の取りまとめ

③ 大張地区健康講話の実績報告

④ 大張地区全体忘年会の精算報告

⑤ 心肺蘇生法講習会の報告

⑥ 沢尻棚田フォトコンテストの結果報告

⑦ 沢尻棚田カレンダーの全戸配付

⑧ 自治運営協議会会計科目別執行管理報告(１１月末)

⑨ 今後の予定


